

### *Уважаемые читатели!*

От имени коллектива ФГБОУ ВО «Южно-Уральский государственный гуманитарно-педагогический университет» (ЮУрГГПУ) и своего лично позвольте поздравить авторов и редакционную коллегию журнала совета молодых ученых ФГАОУ ВО «Российский государственный профессионально-педагогический университет» (РГППУ) «Инновационная научная современная академическая исследовательская траектория (ИНСАЙТ)» с включением в Перечень рецензируемых научных изданий ВАК. Это, безусловно, важное достижение, поскольку в журнале публикуются основные научные результаты диссертаций на соискание ученых степеней кандидата и доктора наук. Отмечу, что Российский государственный профессионально-педагогический университет и Южно-Уральский государственный гуманитарно-педагогический университет связывает давняя дружба, научное сотрудничество, участие в совместных проектах Министерства просвещения Российской Федерации.



Южно-Уральский государственный гуманитарно-педагогический университет является одним из старейших вузов региона: он был основан в 1934 г. как Челябинский государственный педагогический институт и в этом году отмечает свое 90-летие. В целом вуз выпустил более 100 000 специалистов, многие из которых стали известными учеными, педагогами и общественными деятелями. Среди выпускников вуза есть академик РАН, лауреаты Государственных премий СССР и Российской Федерации, лауреаты Премии Правительства Российской Федерации, победители международных конкурсов и олимпиад. И у ЮУрГГПУ как у своеобразной большой семьи (а 2024 г. объявлен в нашей стране Годом семьи) есть не только много поводов для гордости, но и много задач, которые предстоит решать. При этом Южно-Уральский государственный гуманитарно-педагогический университет продолжает развиваться и расти, стремясь стать одним из лидеров в области педагогического образования в России и за ее пределами.

В прошлом году по заданию Министерства просвещения Российской Федерации подведомственные педагогические вузы страны начали культурно-просветительскую деятельность в странах Азии, Африки и Латинской Америки, и уже около 700 студентов Мали и Сенегала прошли курсовую подготовку под руководством преподавателей ЮУрГГПУ.

Таким образом, выведение образовательных программ и научных проектов на международный уровень, интернационализация науки и образования являются важными направлениями развития ЮУрГГПУ.

В связи с вышесказанным необходимо отметить, что задачи обеспечения технологического суверенитета и ускоренного инновационного развития имеют стратегическое значение, поэтому педагогические университеты должны оперативно реагировать на такие вызовы. Сохраняя традиции в педагогике, важно развивать новые подходы к обучению, эффективно использовать имеющиеся ресурсы для планирования и реализации оригинальных проектов и программ. Технопарки педагогических компетенций и кванториумы в педагогических вузах играют важную роль в подготовке специалистов, предоставляя студентам возможность изучать инновационные технологии и методики, которые могут быть использованы в современном образовательном процессе. Эффективная работа педагогических университетов обеспечивает повышение престижа профессии педагога, популяризацию передовых идей в области образования и подготовки кадров, внедрение в образовательный процесс лучших педагогических практик.

Все более значимой становится социальная миссия университета по воспитанию молодого поколения, поскольку именно педагог обеспечивает связь между поколениями, передавая от одного к другому накопленные знания, общечеловеческие нравственные ценности, народные традиции и идеалы, формируя у молодежи убеждения и модели поведения, и помогает тем самым создавать гармоничное и устойчивое общество.

Решению обозначенных задач и развитию педагогического образования в целом способствуют публикация результатов новейших научных достижений, обмен знаниями и опытом на страницах журнала «ИНСАЙТ». Пожелаем его создателям, авторам и читателям успехов в выполнении столь важной миссии!

И. о. ректора ФГБОУ ВО «Южно-Уральский государственный гуманитарно-педагогический университет»,  
кандидат педагогических наук, доцент  
А. И. Кузнецов